



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

永远跟党走

让信仰之花绽放

□李河新

那年，父亲躺在病床上，已无力端坐，面朝他奉献一生的地方，总是默默无语。临终前，单位领导来看望他，问他有什么要求？父亲说：我是一名有30年党龄的老党员，也没有什么要求，家里孩子多，生活一直过得紧紧巴巴，还欠着单位500元，我这辈子可能还不上，我去世后让我的儿子把钱还上吧。平和的眼神，苍白的面容，装着对党的忠诚。

奉献的灯火 亮在信仰里

长大参加工作后，我也成为一名光荣的共产党员。我立志为人民多做实事，多做好事，多做善事。光阴荏苒，回忆工作30年的人生经历，那乐于奉献的灯火，“亮”在我的信仰里。

还记得2003年那场“非典”疫情。疫情暴发时，作为人民群众的健康卫士，我立即报名参加了平顶山市卫生防疫应急分队。有一天深夜，我接到值班室通知，许南路公交车上有一名发热患者，要立即开展流行病学调查。我随应急分队赶到公交车上，完成流行病学调查后，立即把发热患者送到医院隔离观察。五一放假期间，我没顾上休息，和同事们到火车站、汽车站、学校等公共场所开展防治“非典”科普知识宣传。“非典”期间，妻子接近临产，在节假日，我也没顾上带她去公园里转一转。

5月3日，我被抽调到平顶山市防治“非典”办公室热线组工作，前两个星期，咨询电话特别多，我一边给市民解答问题，讲解预防方法；一边做好电话记录，重要问题及时向指挥部汇报。由于过度劳累，很快我就瘦了6斤（1斤=500克）。5月13日13时，是我最难忘的日子，妻子临产被送进手术室。我表妹在医院给我打电话说，结合胎儿和产妇产情况，医生建议剖宫产，需要家人签字，我才请假急忙赶往医院。孩子出生后，

我在医院里陪护妻子一天，又快速投入疫情防控工作。

信仰是心中的绿洲

2004年，叶县龙泉乡发生了百年不遇的洪涝灾害，我又随卫生防疫队跟着水，顶着烈日进村入户，背着喷雾器为群众开展防疫消杀工作，对水质进行消毒检测，发放防病知识材料。因为经常在污水里走，后来患了脚气，治疗很长时间才恢复好。

心系人民，无论大事小事，不忘初心，方得始终。2018年，四川省汶川县发生一场特大地震，牵动着全国人民的心。我立即向党组织写了申请书，随平顶山市抗震救灾卫生防疫工作队，风雨兼程，赴四川省安县（今绵阳市安州区），在安县镇城区的金霞社区、圣灯社区、竹林社区有序地开展了传染病防治、疫情流行病学调查、环境监测、水质监测、计划免疫、食品卫生、健康教育等方面的工作。我作为信息员和健康教育工作者一起迎着朝霞出发，踏着夕阳而归，白天拍照片、录像收集资料；晚上在潮湿、闷热的帐篷里，忍着蚊虫叮咬，在台灯下给河南省抗震救灾指挥部编写震区信息；走进社区、街道、深入灾民临时居住的帐篷里，和队员们一起张贴宣传画，向灾民发放《地震灾后防病手册》《学前儿童小学生心理支持》和《成人心理自助》等卫生科普知识材料；每到一处灾民点，询问灾民的食品和饮水情况，告诉灾民群众不能吃腐败变质的食品，不吃死亡的家禽家畜，不使用污水清洗瓜果等，提高灾民的自我保健能力；走进帐篷和孤儿们一起唱歌、做游戏。直到现在，我耳边还回响着孩子幼稚的声音：“叔叔，您明天还来和我们一起玩吧！”听到他们那稚嫩的话语，看到他们那渴望的眼神，我的眼睛湿润

了。临走前一天，我们去安昌镇侨兴纸业公司灾民安置点，查看儿童疫苗接种情况时，63岁的老太太谢佩兰说的话，我至今仍然记忆犹新，她说：“感谢你们河南人，感谢你们平顶山人，由于你们在灾区忘我工作，让我们喝上了放心的水、吃上了放心的食品，灾区人民永远记住你们、感谢你们！”同时，我们的工作还得到了上级管理部门和平顶山市委、市政府的充分肯定。

与村民建立 鱼水 关系

2018年5月，作为一名扶贫干部，响应党的召唤，我来到平顶山市鲁山县辛集乡白村开展帮扶工作，白天走村串户，夜里和村民拉家常，把自己融入村民当中，不多久就与村民建立了“鱼水”关系。

麦收季节，我与帮扶队员去村东巡逻麦秆禁烧情况，遇见了87岁的李新学和妻子，他们正在酷暑下收麦子，我们放下自行车立即帮助老人收麦子，用了整整一上午，把一亩（1亩=666.67平方米）多地麦子才收割完，麦芒刺扎在裸露的胳膊上，汗水湿透了衣襟，我们没有一丝怨言。中午12点半，李新学大爷非让我们去他家里吃饭，我们笑着谢绝了。李新学说：“因为当贫困户的事，我心里也有一点委屈。但看到你们真心实意为老百姓干好事，我拥护你们。”村民白青林家的女儿白文银，前年高考以543分的优异成绩考上江苏师范大学。由于白青林和老伴儿以卖菜为生，家庭经济困难，白文银便在暑假通过打零工赚学费。得知这一情况后，我立即和有关新闻媒体联系，呼吁为贫困孩子奉献爱心，后来白文银收到社会各界助学金5000元，我给白文银捐助500元。白村萝卜、白菜秋后大丰收，销售萝卜、白菜成了贫困户一大难题。我得

知这一情况后，立即向单位进行了汇报，并积极联系连锁超市负责人、学校、亲朋好友，用了一个月的时间帮助贫困户全部销售完萝卜、白菜。辛勤的努力深深打动了老百姓的心，群众有话愿意跟我们讲，有困难愿意找我们帮忙，都把我们当成贴心人。

奉献青春 自豪而光荣

2020年春节前夕，新冠肺炎疫情暴发，我所在单位——平顶山市疾病预防控制中心工作人员纷纷请战，要求放弃春节假期，全员到岗，全力打好人民健康“保卫战”。

从村里扶贫刚回到家，我有点坐不住了，急不可耐地对妻子说：“我想回单位参加疫情防控。”妻子劝我说：“你在村里扶贫，今年的使命已经完成，该回家休息几天了。”我焦急地说：“我怕自己的良心不安！老婆，你想想，我是一位‘疾控人’，关键时刻，应该责无旁贷向前冲啊！”我至少可以用文字和镜头记录同事们所做的一切！于是，我说服家人，迅速赶到单位参加如火如荼的疫情防控工作。参加新冠肺炎疫情防控工作近一个月，拍摄防疫一线照片5000余张，采写新闻32篇，先后在《河南日报》《大河报》《医药卫生报》《平顶山日报》《平顶山晚报》刊发，鼓舞了士气、营造了氛围、传递了正能量，为打赢疫情防控阻击战做出应有的贡献。

每个人的记忆中都有一些亮点，总在不期然中忽忽闪闪地涌现出来。也未必是什么雄壮深刻的大事，想一想多年来所走过的路，我应该珍惜党和人民给予我的一切！努力学习，踏实工作，当祖国和人民需要的时候，我会随时奋战在疾病预防一线，默默奉献自己的青春，自豪而光荣。

（作者为平顶山市疾病预防控制中心驻村工作队队员）

安阳市中医院 组织通讯员基层「走转改」

本报讯（记者张治平 通讯员管逸嵩 王露）4月17日上午，安阳市中医院组织15名优秀通讯员在药剂科科长谢文松、宣传科副科长管逸嵩、党办副科长杨猛的带领下，前往林州市石板岩漏子头村开展“学党史、促振兴——安阳市中医院结对共建携手暨优秀通讯员骨干培训活动”。此次活动内容丰富，提高了帮扶共建活动成效，培养了通讯员的观察能力和信息采集能力，增进了交流，营造了一种积极向上的中医药文化氛围。

古朴的村庄，保存完好的古村落，处处充满了农家气息。通讯员们不时利用手中的摄影器材用情拍摄，用心捕捉，用镜头记录着美景，或是美景与人的和谐画面。通讯员们在享受大自然美好的过程中，相互帮助、交流了新闻写作心得与经验。

据了解，近年来，在该院党委领导的高度重视下，宣传科不断加强工作力度，通讯员队伍不断壮大，通过针对性地提高通讯员综合素质，使他们在收集和宣传报道医院一线动态、弘扬中医药文化、树立医院良好形象等方面，打下了坚实基础。

该院相关负责人表示，下一步，该院将更加注重通讯员的教育与培训工作，让考核、激励机制常态化，逐步打造一支素质高、结构佳、凝聚力强的通讯员队伍，更好地贴近实际、贴近工作、贴近百姓，发出中医人的好声音。

遗失声明

安阳151医院王莉的医师资格证书（编号：201641110420621198007205121）不慎丢失，声明原件及复印件作废。

甄选真材实料 安全放心可靠 健康调养每一餐
老亲访友 就选奇芝堂
扫码进入商城 广告
郑州奇芝堂食品科技有限公司 团购/订购热线：0371-58615152

林州市妇幼保健院：精细化管理 促高质量发展

□王芳 刘波 李力彪 文图



林州市委书记王宝玉（左）、市长孙建锋共同为“无红包医院”揭牌



林州市妇幼保健院院长刘先富带领医务人员创建“无红包医院”宣誓

关心妇女健康，关爱宝宝成长。“以妇女儿童健康为中心”“打造人民满意的二级甲等妇幼保健院”是林州市妇幼保健院始终秉承的服务理念，也是该院对林州市人民的庄严承诺。

近年来，林州市妇幼保健院在市委、市政府领导和林州市卫生健康委员会的指导下，高质量开展生育全程服务，林州市的危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心均设立在该院。在医疗质量、环境卫生、服务功能和技术水平等方面均实现了新提高，为保障林州市妇女儿童的身心健康发挥着重要作用。

2021年1月15日，安阳市卫生健康委员会正式发文批准林州市妇幼保健院为二级甲等妇幼保健院。

加强专科建设 提升急救水平

林州市妇幼保健院始终秉承“以人为本、以健康为中心、立德精医、爱佑妇儿”的服务宗旨，坚持做国家医改的主动参与者和坚定执行者，严把医疗质量关，提升医疗服务的内涵，为林州市妇女儿童打造充满信心、充满尊重、充满关怀的就医环境。

近年来，林州市妇幼保健院始终秉承“以妇女儿童健康为中心”的服务理念，不断提高危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心的救治能力。院级、科级应急演练，急救技

能培训是他们的必修课，临床医务人员急救技能水平和应急抢救能力进一步得到提升。

同时，该院加大高、精、尖设备引进力度，拓展衍生技术的应用，进一步强化在中医药服务拓展、技术帮扶、人才培养方面的建设，全面推进医疗技术和服务能力提升，为实现医院快速、高效、安全发展提供坚实保障。

狠抓医德医风 构建和谐医患关系

医疗服务水平提升了，营造风清气正的就医环境同样关键。林州市妇幼保健院自2016年提出创建“无红包医院”，通过采取组织领导、完善制度建设、强化宣传教育、严肃执纪问责、建立长效机制等一系列措施，“红包”问题已经得到解决。

该院于2016年开始创建“无红包医院”，构建治理“红包”问题长效机制，调整了绩效考核方案，做到“堵偏门，走正门”，凡收受“红包”者，令当事人立即停职，并处10倍罚款，取消评优评先资格，3年内不得晋升职称、职务；在社会上造成恶劣影响者，同时吊销其医师执业证书，移送纪检监察部门或司法机关处理。目前，“不收红包”已成为该院医务人员自觉遵守的道德底线。几年来，该院通过多种形式退还患者“红包”590余起，涉及金额达20余万元。全体医

人员廉洁自律、全心全意为患者服务的行为已蔚然成风，相互信任、相互支持、相互尊重、密切配合的和谐医患关系正在逐步形成。

2021年3月17日，在林州市四大班子领导的共同监督下，林州市妇幼保健院正式挂牌“无红包医院”，全院360余名干部职工签署了《拒收“红包”承诺书》，并向全市人民庄严承诺“拒收红包，廉洁行医”，用自己的实际行动将“无红包医院”的牌子真正挂到广大群众的心里，用一以贯之的优质、纯洁的医疗服务，不断提升人民满意度和幸福指数。

林州市妇幼保健院院长刘先富表示，这是该院全面贯彻落实林州市卫生健康大会精神、“打造人民满意医院”的重要举措，是妇幼保健院对林州市人民的庄严承诺，更是对该院全体医务人员文明行医、廉洁行医的鞭策和激励。

统筹科室布局 优化诊疗环境

为了使患者的就诊环境更加舒适、温馨，林州市妇幼保健院升级改造孕产学校、儿童保健科、女性健康管理中心，新建儿童乐园、户外病区、中医外治室；优化诊室布局和急诊绿色通道，加装患者直达电梯，加大院内美化绿化、环境卫生整治，区域标识化管理力度，强化院容院貌管理，改善就医环境体验，确保为患

者提供一个整洁、舒适、安全、有序的诊疗服务环境。

林州市妇幼保健院通过实施门诊服务多元化、住院流程最优化、医疗品质精细化等整改行动，推进信息化建设，改善患者就医等待状况，完善礼仪导诊服务，推出便民措施，真正做到想患者之所想，急患者之所急，满足患者之所需。

引入6S管理 强化内涵建设

该院以“二甲”创建为契机，深入推进6S精益管理理念，不断强化内涵建设，提升员工综合素质，既营造了整洁的工作环境，提高了工作效率，又提升了医院整体形象，切实保障了医疗安全。持续改进，持续完善，结合医院特色建立长效机制，提升精细化管理水平，以精益化管理助推医院发展。

不忘初心逐梦前行，牢记使命再续华章。

林州市妇幼保健院院长刘先富告诉记者：“在深入贯彻落实林州市卫生健康大会精神的基础上，该院将继续查找不足，补齐短板，拉高标杆，奋勇争先，持续涵养医德医风，进一步强化内涵建设，加强尖端人才培养，增强群众就医体验，凝心聚力，再创辉煌，为实现创建具有时代特色、让政府和群众放心满意的一流妇幼保健院的目标而不懈奋斗！”



中医外治室



女性健康管理中心



急救演练



孕妇瑜伽



术后监护室